

全国根治欠薪线索反映小程序开通

为进一步畅通和拓宽欠薪维权渠道，2020年12月14日，国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室正式开通全国根治欠薪线索反映平台，全面接收处理农民工欠薪问题线索。农民工可通过关注人力资源和社会保障部微信公众号（微信号：rsbzwwx），在“人社服务”栏目中选择“根治欠薪”，登录后可随时随地提交欠薪线索，不再受时间和地域限制。平台收到欠薪问题线索后，将自动转至欠薪地人社部门进行核实处理。

云南完成禁食野生动物处置补偿

据云南省财政厅消息，云南全力确保禁食野生动物处置和补偿任务全面完成，截至目前，全省共兑现21383.25万元补偿资金，其中省级财政资金6197.57万元，禁食野生动物退出补偿兑现完成率达到100%，实际签订退出协议的养殖机构1770个，分类处置在养动物74万余只。

云南重大科技专项“发酵蔬菜加工共性关键技术与产业化”项目启动实施

2020年12月18日，云南省重大科技专项“发酵蔬菜加工共性关键技术与产业化”项目正式启动实施。该项目从解决产业链发展的关键环节问题着手，将构建云南自有发酵蔬菜菌种库和现代发酵蔬菜生产技术体系，

为云南发酵蔬菜产业转型升级、提质增效提供强大的科技支撑。将通过3年努力，建成云南自有发酵蔬菜菌种库，实现菌种的工业化生产；建设全国第一的小米辣、黄姜专用发酵菌种分库；建立现代发酵蔬菜生产技术体系，在发酵工艺精准控制技术方面达到国内先进水平等。

30位农业院士 在昆探索数字农业创新

2020年12月18日，2020（首届）数字农业50人论坛在昆明举行，30位农业院士专家与阿里巴巴数字团队共同探索未来数字农业的创新思路和创新方法。据了解，30位院士专家来自我国动植物遗传育种、植物保护、土壤肥料、农业工程等研究领域。阿里巴巴将支持农业科学家激活农业大数据，帮助农业生产者精准规划管理，提高农户的生产效益和资源利用率。

云南4个草莓新品种 获植物新品种权证书

最近，由云南省农业科学院花卉研究所培育的4个日中性草莓（四季草莓）新品种“秋红”“秋香”“秋怡”“夏怡”获得农业农村部植物新品种权证书，这是国内第一批具有自主知识产权的日中性草莓新品种，有望打破我国日中性草莓长期被国外品种垄断的局面。这些新品种甜度比国外日中性草莓品种提高2~3度，目前累计推广1000余亩。